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I fldgi 
 

 

01 (3) 11 (4) 21 (2) 31 (1) 

02 (2) 12 (3) 22 (4) 32 (4) 

03 (2) 13 (2) 23 (3) 33 (2) 

04 (2) 14 (2) 24 (3) 34 (2) 

05 (2) 15 (1) 25 (1) 35 (1) 

06 (3) 16 (1) 26 (1) 36 (4) 

07 (2) 17 (3) 27 (4) 37 (4) 

08 (3) 18 (4) 28 (2) 38 (1) 

09 (2) 19 (2) 29 (3) 39 (1) 

10 (3) 20 (1) 30 (3) 40 (2) 

^uq`M ,l=Kq 01x40 = 40hs& 
 
 
 

II fldgi 
01' (i) ^w&  m%jdykh        ^,l=Kq 01hs& 
    ^wd&  tal mqoa., jHdmdr       ^,l=Kq 01hs& 
 

(ii) m%d.aOkh  - f.dvke.s,s       

     Y%uh   - fiajlhska      ^01x2 = ,l=Kq 02hs& 
 

(iii) bkaOk ñ, jeäùu'   

    úksuh wkqmd; ia:djr fkdùu'    ^01x2 = ,l=Kq 02hs& 
 

 (iv) ^w&  jHdmdr lghq;= ms<sn| m<mqreoaola ;sîu' 

     jHdmdr l<uKdlrKfõÈ Wmdêhla ;sîu'        ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs& 
     ^wd&  tl;= l, w.h u; nÿ ^VAT&     ^,l=Kq 01hs& 
 

 (v) ^w&  j;alï    =  ysñlï  + j.lSï 
   800 000       =  500 000     +  300 000    ^,l=Kq 01hs& 
   

^wd&  uqo,a .sKqu yr  300 000  

    nexl= Kh .sKqu   300 000  
   ^re'300 000l nexl= Khla ,nd .eksu&   ^,l=Kq 01hs&
  

(vi) Kh .e;sfhda  

   nvq f;d.h       ^01x2 = ,l=Kq 02hs& 
  

 (vii) úl=Kqï cZk,h   úl=Kqï bkafjdhsish    ^,l=Kq 02hs& 
 

 (viii)     uqo,a fmd;  
 

Èkh úia;rh jákdlu Èkh úia;rh jákdlu 
01/01 m%d.aOkh 500 000 01/02 f.dvke.s,s l=,S 15 000 

01/01 nexl= Kh 300 000 01/04 .ekqï 250 000 

01/12 úl=Kqï 120 000 01/05 rlaIK .dia;= 7 000 

01/22 úl=Kqï 180 000 01/10 ,smsøjH 8 000 

   01/20 úÿ,s .dia;= 5 000 

   01/25 jegqma f.úï 40 000 

    fYaIh m$f. 775 000 

  1 100 000   1 100 000 
 

^´kEu ksjerÈ whs;u ;=klg ,l=Kq 1$2 ne.ska ,l=Kq 02hs& 
uqo,a fYaIh re'775 000        ^,l=Kq 02hs& 
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(ix)     wdodhï m%ldYkh 
  

úl=Kqï  330 000 

(-) úl=Kqï msßjeh  (250 000) 

o< ,dNh  80 000 

(-) úhoï   

f.dvke.s,s l=,S 15 000  

rlaIK 7 000  

,sms øjH 8 000  

úÿ,s .dia;= 5 000  

jegqma f.ùï 40 000  

ÿrl:k .dia;= 6 000  

nexl= Kh fmd,sh 2 000 (83 000) 

Y=oaO w,dNh  (3 000) 

 
 

Kh fmd,sh   = 300000    x     8   x    1 

                100       12 

           = 2,000 
 

(x) ^w& WmÑ; ÿrl:k .dia;=      ^,l=Kq 01hs& 
 

        ^wd& uq`M ysñlu  = 500,000 - 3,000    ^,l=Kq 01hs& 
           = 497,000 
 
 

02' (i) ^w& ñksia wjYH;d imqrd,Sug wjYH úúO jq NdKav yd fiajd ksIamdokh  
lsßu fyda iemhsu wdY%s; wd¾Ól lghq;a;ls'   ^,l=Kq 01hs& 
 

^wd&  1' NdKav yd fiajd j, .=K;ajh by< kexúu 
2' /lshd W;amdokh 

3' fiajl iqNidOkh     ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs&
  

(ii) ^w& i;H  ^wd& i;H  ^b& wi;H  ^B& wi;H 

^1$2x4 = ,l=Kq 02hs&  

(iii) 1. jHdmdrfha m%d.aOk m%udKh 
     2' fiajl ixLHdj 
     3' Ndú;d lrk n,Yla;s m%udKh 

     4' jHdmdrhg we;s fj<|m, fldgi    ^1$2x4 = ,l=Kq 02hs& 
            
 (iv) ^w&  1' whs;slref.a j.lSu wiSñ; ùu' 
   2' m%d.aOkh /ialr .eksfï ÿIAlr;d mej;Su' 
   3' wLKAv meje;aula fkdue;s ùu' 
   4' jHdmdrhg ffk;sl mqoa.,Ndjhla ysñ fkdùu' 
   5' whs;slre ;ksj .kakd ;SrK we;eï úg wid¾:l úh yels ùu' 

^1$2x2 = ,l=Kq 01hs& 

   ^wd&  1' myiqfjka wdrïN l< yels ùu' 
   2' jeä m%d.aOkhla /ialr .; yels ùu' 
   3' yjq,alrejka i;= úúO olaI;d m%fhdackhg .; yels ùu' 
   4' j.lSu yjq,alrejka w;r fn§ hdu' 

5' iduqysl ;SrK .; yels ùu'   ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs& 
 

        
03' (i) ^w& 1' m%cd;ka;%jdÈ md,khla mej;su' 
   2' iafõÉPd yd újD; idudðl;ajh' 
   3' idudðlhskaf.aa iduqysl whs;sh' 

   4' fmdÿ wjYH;d yd wruqKq j,ska hqla; ùu'  ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs& 

}

}
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  ^wd&  1' w;HjYH fiajd iïmdokh i|yd WÑ; ùu' 
        2' fm!oa.,sl wxYfha taldêldß n,mEï wju lsßug odhl ùu' 

       3' ,dNh uyck;dj i;= ùu'    ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs& 
            

(ii) ^w& i;H  ^wd&wi;H  ^w&i;H  ^wd&wi;H 

         ^1$2x4 = ,l=Kq 02hs& 
 

(iii) ^w&  1' tljr úYd, m%udKhla /f.k hd yels ùu' 
  2' msßjeh wvqùu' 

  3' wdrlaIs; ùu'     ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs&
   

^wd&  1' fõ.h jeä ùu' 
  2' u.S iqjmyiqj jeä ùu' 

  3' cd;Hka;r fj<|du i|yd msgqjy,la ùu'  ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs&
         

(iv) 1' jHdmdßl lghq;= i|yd iïnkaO jk úúO md¾Yj w;r f;dr;=re yqjudre   
           lr.eksug 
  2' m%j¾Ok lghq;= i|yd  

   3' fiajH fiajl iïnkaO;d mj;ajd .eksug'     ^1x2 = ,l=Kq 02hs& 
        

04' (i) jHdmdr wruqKla iM,odhsj  bgqlr  .ekSu  i|yd  mj;sk  iïm;a  ld¾hlaIuj  
fhdod.ksñka tu jHdmdrh ie,iqï lsÍug" ixúOdkh lsßug fufyhúug iy 
md,kh lsßug wod, jq l%shdj,shls'      ^,l=Kq 02hs& 
 

 (ii) ^w& wi;H  ^wd& wi;H  ^w& wi;H  ^wd& wi;H  

          ^1$2x4 = ,l=Kq 02hs&  

 (iii) ^w& mdi,a isiqka         ^,l=Kq 01hs& 
    ^wd& m%j¾Okh          ^,l=Kq 01hs& 
 

 (iv) 1' ñ, § .;a fldgia i|yd ,dNdxY wdodhï ,eìh yels ùu' 
     2' .;a ñ,lg jvd jeä jákdlulg úlsKSfuka m%d.aOk ,dN Wmhd.; yels ùu' 
    3' ´kEu wjia:djl iudkH fldgia wf,ú lr uqo,a ,nd .eksug yels ùu' 
    4' Kh ,nd .eksfï oS wem iq/l=ï f,i bÈßm;a l, yels ùu' 
    5' ckaoh Ndú;d lr wOHlaI uKav,h m;a lsßfï yelshdj' 
    6' wOHlaI uKav,hg m;aùu u`.ska iud.ug iïnkaO ;SrK.ekSug odhl úh 

   yelsùu'        ^1x2 = ,l=Kq 02hs& 
 

05' (i) w;S; .kqfokqjl m%;sM,hla ùu'           ^,l=Kq 02hs& 
  

(ii) m%d.aOk .sKqu 

     .eks,s .sKqu        ^1x2 = ,l=Kq 02hs&
  

(iii) ^w&  1/2  wu;r m%d.aOkh f,i re'30,000 fhoúu/re'30,000 l wdodhula ,eìu' 
1/8 re'10,000 la msßjeh jq NdKav f;d.hlaa re'15,000 lg Khg úlsKSu' 

   1/20 re'7,000la jákd NdKav f;d.hla uqo,g .eksu' 
   1/22 whs;slre ;u fm!oa.,sl m%fhdackhg re'2,000la jákd NdKav 

/f.k hdu' 
   1/26 re'10,000 l úhoula oeßu fyda re'10,000 l uqo,a .eks,s lsßu' 
   1/29 jHdmdrfha Kh ysñhkag re'10,000la f.úu' 

      ^1$2x6 = ,l=Kq 03hs& 
 

  ^wd&  re'93,000ls'             ^,l=Kq 01hs& 
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 (iv)     úl=Kqï cZk,h    

 
 
  
 
 
  
 

puqosks 
01/04 úl=Kqï  12 000  
   

 
 

;=Idks 
01/18 úl=Kqï  18 000  
   

 

 

wdl¾IKs 
01/24 úl=Kqï  11 000  
   

 
 

úl=Kqï .sKqu 

 01/31 Kh.e;sfhdaa  41 000 

   

   
06' (i) ^w&  1' jerÈ ksjerÈ lsßfï igyka  
    2' .e,mqï  igyka  
    3' cx.u fkdjk j;alï Khg .eksu 
    4' cx.u fkdjk j;alï Khg úlsKSu  
   5' NdKav .eks,s lsßu      

      ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs&
  

     ^wd&  1' ksIamdok msßjeh 
    2' NdKavh i|yd mj;sk b,a¨u 
    3' wdfoaYk NdKav j, ñ, .Kka  

    4' kS;suh idOl      ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs& 
           
 (ii)   mshqud,sf.a jHdmdrfha 2023'12'31 Èkg fYaI msßlaiqu 
 

úia;rh yr ner 
bvï yd f.dvke.s,s  1,000,000  

ia:djr ;ekam;=  150,000  

úl=Kqï    400,000 

,o jÜgï      8,000 

Kh .e;sfhda   30,000  

nexl= Kh    30,000 

m%d.aOkh   742,000 

 118,0000 118,0000 

^,l=Kq 02hs& 
 (iii) m%d:ñl msßjeh 

iDcq øjH - ,E,s 150,000 
iDcq Y%uh - jvq ld¾ñl jegqm 100,000 
fjk;a iDcq -iDcq fjk;a úhoï 40,000  
  290,000    

  

Èkh b'w' .ekqïlre jákdlu 
1/4 101 puqÈks 12 000 

1/18 102 ;=Idks 18 000 

1/24 103 wdl¾IKs 11 000 

1/31  úl=Kqï .sKqug ner l,d 41 000 

}

{

}

}
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  ksIamdok fmdÿld¾h msßjeh 
jl% øjH - weK iy fmd,sIa 20,000 
jl% Y%uh - uqrlre jegqma 25,000 
fjk;a jl% - hka;% laIh 20,000  
        úÿ,sh      30,000    

                         fjk;a fmdÿ ld¾hh     8,000 
 103,000 

 
 ^w&    uq`M ksIamdok msßjeh = 290,000 + 103,000 

= 393,000    ^,l=Kq 02hs& 
      
 ^wd& tallhl msßjeh = 393,000 

           10      
          = 39,300      ^,l=Kq 01hs& 
        
 ^we& uq`M ,dNh  = 393,000 x 20  

            100 

          = 78,600     ^,l=Kq 01hs& 
 

(iv)  
 

 

     ixfYdaê; nexl= .sKqu  
fYaIh  52 000 nexl= .dia;= 3 000 

Kh.e;s fm%aIK 20 000   

  fYaIh m$f. 69 000 

 72 000  72 000 

fYaIh b$f. 69 000   

          ^,l=Kq 02hs& 
 

nexl= ieiÿï m%ldYh 
 

+  
ixfYdaê; nexl= fYaIh  
 

ksl=;a l, kuq;a f.úug bÈßm;a fkdjq fplam;a 

 
 

10 000 

69 000 
 

10 000 

 
(-)  

 
;ekam;a l, kuq;a ksIaldYkh fkdjq fplam;a 

 

18 000 

79 000 

(18 000) 

 nexl= m%ldYhg wkqj nexl= fYaIh  61 000 

          ^,l=Kq 02hs& 
 
07' (i) ^w&  1' j;alï 
   2' j.lsï 

  3' ysñlï      ^1$2x2 = ,l=Kq 01hs& 
 

 ^wd& ,eìh hq;= wdodhï .sKqu yr  
   wod, wdodhï .sKqu ner    ^,l=Kq 01hs& 

(ii)  
wdodhï m%ldYkh  

  

wdodhï 
idudðl .dia;= 

 

200 000 

 

200 000 

 
(-) úhoï 
l%svd msáh kv;a;= úhoï 
l%svd WmfoaYl .dia;=  
 

 

30 000 

60 000 

 

 
 

(90 000) 

w;sßla;h  110 000     

           ^,l=Kq 02hs& 
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(iii)   c,ksf.a jHdmdrfha 2023'12'31 osfkka wjika j¾Ih i|yd 

,dN fyda w,dN m%ldYkh' 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

^,l=Kq 04hs& 
 

 

c,ksf.a jHdmdrfha 
2023'12'31 Èkg uq,H ;;a;aj m%ldYkh 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
^,l=Kq 04hs& 
 

 úl=Kqï   250 000 

^-& úl=Kqï msßjeh     

 wdrïNl f;d.h  40 000  

+ .ekqï   150 000  

 úlsKSug bÈßm;a l< NdKav f;d.fha msßjeh   190 000  

^-& wjika f;d.h   (40 000)  

 úl=Kqï msßjeh    (150 000) 

 o< ,dNh    100 000 

+ fjk;a wdohï     

 ,o jÜgï   4 000 4 000 

^-& fnod yeÍfï úhoï    104 000 

 fnd,a Kh 2 000   

 fnod yeÍfï r: laIh 25 000   

 ÿka jÜgï   2 000   

 fnod yeÍfï r: kv;a;=  18 000 47 000  

 mßmd,k úhoï     

 rlaIK .dia;= 15 000   

 úÿ,s .dia;=  4 000   

 jegqma yd fõ;k  25 000 44 000  

 uq,H úhoï     

 nexl= Kh fmd,s  15 000 15 000 (106 000) 

 Y=oaO w,dNh   (2 000) 

cx.u fkdjk j;alï msßjeh iuqÉÑ; laIh OdrK w.h 

fnod yeÍfï r: 250 000 55 000 195 000 

   195 000 

cx.u j;alï    

wjika f;d.   40 000  

Kh .e;s   20 000  

uqo,a   60 000 120 000 

   315 000 

m%d.aOk   180 000  

^-&Y=oaO w,dNh  (2 000) 178 000 

    

cx.u fkdjk j.lSï    

15% nexl= Kh  100 000 100 000 

    

cx.u j.lSï     

Kh ysñfhda   30 000  

WmÑ; rlaIK  .dia;=   2 000  

WmÑ; nexl= Kh fmd,s  5 000 37 000 

   315 000 


